

# JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre . . . . .	8 kor.
Fél évre . . . . .	4 „
Negyed évre . . . . .	2 „

Felelős szerkesztő:  
ifj. IMRIK JÓZSEF

Egyes szám ára 20 fillér.  
Nyilttér soronként 40 fillér.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

## A közigazgatás államosítása.

Előttünk tehát a nagy mű, mely hivatva van a destruktív nemzetgyöngítő törekvéseknek véget vetni. Mert ne áltassuk magunkat. Az alkotó kezdet más cél nem vezethette. A közélet telve robbanó anyagokkal. Mindennütt a nemzeti eszme ellen folyik az ádáz küzdelem.

Az intellektuelek, a szabadgondolkodók felrugnak minden eddigi alapot. Még a vallás se kell nekik. Itt van a nemzetközi harc csapata. Látjuk a nemzetközi lészkelődőket mind nagyobb szenvedelemmel előtörni s ezzel szemben vajjon a magyar társadalom mit tesz? Valóban semmit. Vagy legfőleg, — ha már minden szakad, — Brutusként saját kardjába dől.

Mivel — sajnos — ez a véleményünk a társadalomba helyezett erőről, közintézményeinkben kell pótolnunk az erőt, ha bírjuk. És itt közbevetőleg el kell mondanom egyet mást.

Jó néhány évvel ezelőtt Dicsőszentmártonban volt dolgom. A város társadalmi vezetőit kívántam megnyerni egy jó ügynek. Akkoriban a helyi lapot egy megyei aljegyző szerkesztette, a kit — senkit se ismerve — a lapszerkesztő-kollega címén látogattam meg és aki igazán nagy segítségemre volt.

Sándor János volt akkor a vármegye alispánja. Szó esett róla, hogy milyen ember? A kollega ezt mondotta:

— Négy éve vagyok a vármegyén; mondhatnám úgy is: ezen a magasabb közigazgatási kurzuson. E négy év alatt

én és aljegyző társaim — mint Ptato Sockrates athéni ludusain — minden délután hivatal után az alispán ural sétálunk. És ezekre a sétákra kell ám felkészülni, nem a referátumra. Ámbár azokra is fel kell készülni. Az alispán ur meglátja valamelyik háznál a szennyvíz kiömlését. Sorra examinál. Minél rövidebben, kevés vexaturával, ám a legrigorózusabb törvényes alapon hogyan kellene a dolgon segíteni? — Közegészség, iskola, rendészet, építészet, gazdaság, ipar és kereskedelem szöbe kerül. Minden eszmeeserénk konkrét jelenségekből indul s jaj annak, a ki téves paragrafusra hivatkozik, mert ámbár az alispán ur nem győzi eléggé hangsúlyozni, hogy az élet eleven szükség, a becsületes élet igazítja a közigazgatást, — de törvénytudása, emlékezete bámulatos. — Romboznak egy házat. Új épül a helyébe; — helyesebben épülne, ha a város építési szabályzata nem lenne huzavonás. Az alispán ur kényszerít egészen belemerülni a kérdésbe: mely intézkedések kellenének a közigazgatás egyszerűsítésére a nélkül, hogy slendrián szellem, könnyelmű intézkedés divattá legyen? — Ilyformán mindennap tovább tanulunk, vizsgálunk és a magunk hivatását megszeretni tanuljuk. Ilyen a mi alispánunk.

Sok viz lefolyt azóta a Kü-küliön. Annak a tényérni, sok bajtól látogatott vármegyének egykori vicispánja beltügyminiszterre lett és ma réá vár az a korszakos hivatás, hogy Magyarországot a nemzeti eszme pusztulása sötét napjaiban megmentse. Mert nem a tisztviselői karnak választási avagy kinevezési rendszerében áll az

államosított közigazgatás; — az ebben a kérdésben nagyon is másodrendű szempont. Itt nagy erkölcsi javak megmentéséről van szó, melyeket a jogki-terjesztés és párttusa veszedelmeztet. Az, aki hazáját igazán szereti, egy percig se lehetne nyugodt, ha fix pontokat nem látna, a hol a nemzeti eszme a néphangulattól kenyerét nem féltő magyar hazafias megyei tisztikar védi. Egy országos és nem partikuláris, családi hagyományokkal hivatalba tett munkássereg, a melyet a családi nexus biztos alapja mind sűrűbb vérűvé, az akták állandó szaporodása mind gyorsalpalókká és formulákon élőködő aktagyurókká nevel. Az előlépés reménye, az érvényesülés egészséges versenye, új erők elhelyezkedése, a közigazgatásban a lélek, a közszempont érvényesülése következhet az új rendezés nyomán.

Ne értsenek félre, nem lokális szemüveget tettünk fel. A mi közigazgatásunkat vegyük ki. Erről nincs szó. Mi a kérdést országos szemüvegen át nézzük és tekintjük. És erősen hisszük, hogy elkövetkezik majd megtisztítása a közigazgatásnak a pártpolitikától is és éppen azért, mert ilyen jótékony hatásokat várunk az új törvény életbelépése nyomán, — az előtt, aki ezt alkotta, mármint meghajtjuk a lobogót!

**GAZDÁK FIGYELMÉBE! Kiválóan finom LEN- és JUTAZSÁKOK, továbbá vízmentes ponyvák a legjutányosabb árban kaphatók a Gazdasági és Iparbank r. t. főintézetében, Jászapáti, berényi-ut.**

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek meghűléseit** legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a **gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"**-t kérni.

## Ártézi kut — vízvezeték.

Egy nagyon életrevaló s főképpen közegészségügyi szempontból igen jelentős terv közeleg a megvalósulás felé Jászapáti. Arról van szó, hogy a város több részében, — mindenütt, ahol az érdekelttség kellő számban jelentkezik, — *társasági vízvezeték* létesül. Huszonöt-harminc, egymáshoz közel lakó háztulajdonos egyesül; közösen furatnak egy ártézi kutat s annak vizét a lakásaikba bevezetik.

Legelőnek a hevesi-ut mentén lakó háztulajdonosok társasági vízvezetéke fog létesülni. A múlt vasárnap délelőtt tartott értekezlet hangulata legalább azt mutatja, hogy itt a munkát pár héten belül már megkezdik.

Ennek a vízvezetéknek az ártézi kutat a Vágó Pál festőművész udvarán furják és onnan vezetik szét a vizet horgonyozot csövekben az uttesten át, a társaság tagjainak lakásaiba.

Egy másik hasonló rendszerű vízvezeték a község háza körüli házcsoporthoz lakó részére terveződik.

A kut furása minden egyes esetben teljesen a vállalkozó költségére és rizikójára történik. A társaság tagjai személyenként mindössze 350 koronát fizetnek; de ezt az összeget is csak az esetben, ha az udvarukra egy méternyire bevezetett vezeték perccenként állandóan legalább öt liter élvezhető ártézi vizet ad. Ha ez nem következne be, akkor sem a kut furásáért, sem a csőhálózat lerakásáért senki sem tartozik egy fillért sem fizetni.

A csöveket a vállalkozó az egyes házakba csak egy méternyi távolságra vezeti be a fent említett 350 K általánosságért. Minden további méter csővezetés három koronába kerül. A vezetéknek a föld színe fölé szerelvényei (az egyes lakásokban létesítendő berendezések, csapok, kagylók stb.) a társasági tagok által szerzendők be s költségeik is az ő terhére esnek.

A kutfurási munkákat s a csőhálózat lefektetését *Boldizsár* Imre békésmegyei kutfuró mester vállalja, aki már több ilyen fajta vízvezeték készített az országban, az érdekeltségek teljes megelégedésére.

Az ártézi kut, melynek részére — mint említettük — Vágó Pál festőművész hevesi uti telkén ajánlott fel ingyen helyet, a társaság tulajdona lesz s így annak teljes vizmenyisége fölött is egyedül a társaság maga rendelkezik. Szabad kifolyó nem is lesz a vízi művön s a kut vize csupán csak tűzvész esetén fog a közönség rendelkezésére állani.

Érdekes, hogy a társasági vízvezeték létesítésének mozgalmával egyidejűleg járásunk főszolgabirája is foglalkozik a vízkérdéssel. Ő a meglévő községi ártézi kut fölösleges vizének gazdaságosabb kihasználását sürgeti. E tárgyban a héten már rendeletet is adott ki az előjárásnak. A rendelet, amely komoly és sürgős megszívlelést érdemel, a következő:

„Személyes tapasztalatból és a jelentésből látom, hogy a községnek perccenként 146 liter vizet szolgáltató remek ártézi kutja egyáltalán kihasználva nincsen; rendkívül sok vizet megy hasznavehetetlenül pocsékba. Olyan nagy és fejlődni akaró községnek mint Jászapáti, a közegészségügy érdekében áldozatot kell hoznia s ha egyelőre a rossz pénzügyi viszonyok miatt nem is biztatom arra, hogy több ártézi kutat furasson, de sürgősen gondoskodni kellene a meglévő viznek gazdaságos kihasználásáról. E célból helyes lenne, ha az előjárás egy vízvezetéki szakértőt hallgatna meg arra nézve, hogy mi módon és mennyi költséggel lehetne a meglévő ártézi kut vizét zárt csövekben a község több, távolabb eső pontjára elvezetni s ott szabad vagy csapos kifolyóval ellátva a község rendelkezésére bocsájtani. Miután azt hiszem, hogy az illetén való községi vizellátás tudós voltát az előjárásnak bővebben kifejtetni nem szükséges, felhívom az előjárásot, hogy minél előbb kérjen a községi képviselőtestülettől felhatalmazást az ügy előkészítő munkálatának megindítására s felhívom, hogy az elért eredményről és az ügy miben állásáról tegyen hozzám legkésőbb 30 nap alatt jelentést.

**Horgony-Syrup. Sarsaparilla**  
compos.  
Vértisztítószer. Üvege: kor. 3.80 és 7.50.

---

**Horgony-Liniment.** Capsici compos.  
a **Horgony-Pain-Expeller** pótléka.  
Fájdalommentes bedörzsölés hüvelyeknél, rheumánál, köszvényknél stb.  
Üvege: kor. —.80, 1.40, 2.—.

---

**Horgony-kénes-kenőcs**  
rendkívül idegcsillapító száraz és nedves kútsókknél stb.  
Tégelye: kor. 1.—.

---

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerezhető  
Dr. Richter „Az arany országhoz” című gyógyszerárából, Prága I, Etichovskástr. 5.

## Vizsga a jászladányi ipariskolában.

A jászladányi községi iparostanonc iskola évvizsgálata, — melyen úgy a tanfőnökök, mint az iparosok köréből szép számmal jelentek meg, — f. hó 14-én, vasárnap d. u. 3 órakor folyt le. Az érdeklődés eme megnyilvánulását annál is inkább kell értékelni, mert ez iskola rövid négy éves tartama a létezéséig vélt küzdelem volt. Hogy mégis megmaradt, él s szerénytelenség nélkül mondhatjuk — virágzik az iskola, az elsősorban a felügyelőbizottság érdeme, melynek tagjai, — dacára a fenntartó község nehéz anyagi viszonyainak, — minden törekvésökkel nem-

csak megtartották, de a tanerők szükséges szaporításával fejlesztették is azt úgy, hogy ma már, az államsegély megadása után jövője teljesen biztosítva van.

A vizsgálatot *Antal* Sándor felügyelőbizottsági elnök nyitotta meg; tartalmas beszédjében az iskola szükségességét s a jövőre kiható szerepét fejtegette.

A vizsga tartama alatt kapott feleletek a hallgató közönség teljes megelégedését érdemelték ki. Ugyanígy a kiállított rajzok is, melyek a legújabb modern rajzoktatás irányelvei nyomán készültek.

A vizsgálat befejeztével *Pászthy* Gyula plebános szólott a növendékekhez s elismeréssel adózott az iskolának, midőn kijelentette, hogy nem csak a szerzett ismeretekben látja annak hasznát, de abban is, hogy a növendékek nyilvános viselkedése semmi kívánnivalót nem hagy hátra. A hittani tárgyakban tanúsított szorgalom jutalmazására egy drb 10 koronás aranyat Tolvaj Döme, 5 koronát pedig Pesztl Aladár tanoncnak adott át.


A debreceni ipar- és kereskedelmi kamara által felajánlott ezüstérmét s oklevelet ez évben Szutor Lajos kereskedő tanonc nyerte, kinek *Antal* Sándor elnök buzdító szavak kíséretében nyújtotta át a szép kitüntetést.

A tanítótestület *Lukácsovich* Sándorral élén ez évben is társadalmi uton gyűjtött az érdemes tanoncok megjutalmazására, mely gyűjtés 98 kor. 50 fillért eredményezett. Hálás köszönetét fejezi ki ez uton is a tanítótestület az adakozóknak nemcsak a nyújtott adományokért, hanem az ebben rejülő erkölcsi támogatásért is. A gyűjtött összegből 29 tanonc kapott tíz, öt, négy, három, két és egy koronás jutalmakat, melyeket *Antal* Sándor elnök adott át a növendékeknek.

A gyűjtött összeghez szivesek voltak hozzájárulni: Jászvidéki Takarékpénztár r.-t. 30 kor., *Pászthy* Gyula 15 kor., Jászladányi Takarékpénztár r.-t. 10 kor., *Antal* Sándor, *Bender* Illés 5—5 kor., *Lukácsovich* Sándor, Jászladányi Hitelszövetkezet, dr. *Székely* Sándor, *Sugár* Jenő, *Grüner* Mór, dr. *Schlégl* László, *Német* Andor, *Bornemisza* Jenő 2—2 kor., *Haraszi* György, *Szémán*

**Bükkhasábf** szilvásvárad i igen jutányos árban beszerezhető  
**FISCHER LAJOSNÁL Egerben.**

János, Koma Géza, Hollós János, Száva Elek, Flesch Simon, Nagy János, Varga Lajos, Garami János, Brósztel Gábor, Hegedüs Miklós, Schaffer Vilmos, ifj. Németh József, Tólas M. János, Bujtár Ágoston, Száva Lajos 1—1 kor., Tuboly Jenő, Drávucz István, ifj. Antal József 50 50 fillér; összesen: 98 kor. 50 fillér.



Próbadozokat, valamint orvosi röpiratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a **HENRI NESTLÉ** cég, WIEN, I., Biberstrasse (67. P.)

### A piactér kövezése és fásítása.

Évek óta számtalanszor sürgettük lapunkban a jászapáti piactér kikövezését, amely az egyre nagyobb forgalmu hetivásárok megtartására a mai elhanyagolt állapotában, főként az őszi és tavaszi esőzések idején, de két év óta az esős nyarakon is hétről-hétre alkalmatlanabb. A kocsik közlekedni, a kirakodó árusok elhelyezkedni s a vásárló közönség járni alig képes már rajta. Sajnos, cikkeink eddig nem találtak visszhangra az illetékes tényezőknél, akik — mint ismeretes — mereven és ridegen elzárkóznak minden városfejlesztési terv elől s állanak konokul továbbra is a régi, megcsontosodott konzervatív alapon. »Évszázadokon át jó volt a piactér kövezés nélkül, jó tehát ma is«, — mondogatják. »Különb is szegény a város; nagy a pótlódó«, fűzik tovább az indokolás fonalát, — ami ugyan sem nem indokolás, sem egészen nem áll, de hát egyelőre hiába igyekeznénk megcáfolni, inkább hagyjuk.

Örömmel jegyezzük azonban fel, hogy a piactér kikövezésének sürgetése dolgában előkelő helyről segítséget kaptunk a hét folyamán. A járási főszolgabíró ugyanis, látva azt a feneketlen sarat és vizet, ami egy-egy nagyobb nyári eső után is az egész teret elborítja, türethetlennel találta a helyzetet és felhívta az előljárást a piactér mielőbbi feltöltésére, esetleg kikövezésére. Egyideűleg felhívta a figyelmet a tér befásítására is.

A rendelet szövege szerint a következőképen hangzik:

»A mostani nagyobb esőzések alatt tapasztaltam, hogy a község nagyforgalmu piactere alapos rendezésre szorul, mert a nagymennyiségű víz azon összefutva valóságos tavat képez s eltekintve attól, hogy a piacon

való kirakodás van ez által nagy mértékben korlátozva, — közegészségügyi és utrendészeti szempontból sem tűrhető a jelenlegi állapot. Midőn tehát felhívom a községet arra, hogy ezen állapotot mielőbb megszüntetendő, a teret nivelliroztatva a szükséges helyeken töltesse fel, — felhívom egyúttal az előljárást a figyelmét arra is, hogy a szabályozási terv küszöbön lévő jóváhagyását bevárva a képviselőtestület tanácskozása alá bocsássa, vajjon a feltöltéssel egyideűleg nem volna-e helyes a piac kitéglázása vagy kikövezése iránt intézkedni és ezzel egyideűleg a legközelebbi őszi vagy tavaszon a piac befásítását is eszközölni. A piaccal összefügg a parochia, templom és Dósa-féle ház előtti kis tér is; ez a rész a piaccal együtt szépiészeti szempontból önmagát kínálja arra, hogy befásítsassék s nem hiszem, hogy az illető tényezők, akiknek ebben az ügyben beleszólásuk lesz, ne a legnagyobb készséggel iparkodnának a község ezen részének illetően módon való rendezését és széppé tételét előmozdítani. Az előljárástól elvárom, hogy ebben az ügyben ahhoz méltó buzgalommal és ügyszeretettel fog eljárni s az ügy miben állásáról, — ha lehet előbb is, — de 60 nap alatt okvetlenül jelentést tesz hozzám.«

## HIREK.

**Eljegyzés.** ifj. *Andrássy* János zalabesnyői népiskolai tanító eljegyzte *bezerédi Horváth* Annuskát.

**Járási értekeztet.** A „Szolnoki Ujság“ f. hó 18-iki számában Rhédei János kir. tanfelügyelő ur reflektál fenti cím alatt lapunkban megjelent cikkünk egy passzusára, amely a járási iskolák államosításának ügyére tett egy megjegyzést. A legnagyobb készséggel kijelentjük, hogy cikkünk írása alkalmával egyáltalán nem gondoltunk a kir. tanfelügyelő urra, sem hivatalára, sem annak működésére, — hanem egyszerűen csak konstatáltuk, hogy a jársági alsójárás területén, — főképpen a többi járásokkal szembeállítva, — még mindig nagyon kevés az állami iskola; ami természetesen a község s nem a kir. tanfelügyelőség hibája!

**Papválasztás Jászszentandráson.** A Lip-ták József távozásával megüresedett jászszentandrási rk. plebánosi tisztségre tudvalevően ketten pályáztak: Kis Balázs jászberényi és Magyar János jászapáti káplánok. A pályázati kérvényeket az egyházmegye főpásztora f. hó 17-én délután leküldte a kegyuri jogokat gyakorló jászszentandrási közbirtokossághoz a választás megejtése végett. Mint haljuk, a választás már hét-

főn d. e. 9 órakor meglesz. Az egész környék nagy érdeklődéssel várja, hogy a két szimpatikus és valóban egyaránt méltó és alkalmas jelölt közül kire esik az egyházvédnökség többségének választása.

**Kitüntetés.** A Szegeden legutóbb tartott országos kertészeti kiállítás zsűrije *Borbás* János jászapáti faiskola-tulajdonost, községünk érdemes főkertészét gyönyörű gyümölcsfáiért *állami éremmel és díszoklevéllel* tüntette ki. A jeles kertésznek ezen újabb kitüntetéséhez őszintén gratulálunk!

**Vizsgák.** A helybeli *iparostanonc iskola* évvizsgálója a következő sorrendben tartatik meg: június 25-én délután 4—5-ig II. osztály, ugyanakkor d. u. 5—6-ig I. osztály, ugyanaznap d. u. 6—7-ig II-ik osztály. Szintén aznap délután lesz a rajzkiállítás is.

Az *elemi népiskola VI-ik osztályának* évvizsgálóját f. évi június 25-én délelőtt 8 órakor tartják meg. A vizsgán jelen lesz *Paál* István járási iskolafelügyelő.

Az elemi iskola többi osztályában a hosszas szünet miatt ez idén évvizsgáló vizsgák nem lesznek. A tanévet bezáró ünnepélyes Te Deum június 28-án reggel 8 órakor tartatik meg.

**A nagyvendéglő új bérletje.** Hétfőn, június 15-én délelőtt 10 órakor tartották meg a jászapáti községi nagyvendéglő bérletére a második érverést a község házában. Mindössze hárman árvertek: *Molnár* János, *Vámos* Manó és *Stern* Dezső helybeli lakosok, kik közül a bérletet *Stern* Dezső bérkocsitulajdonos kapta meg az 1914. szeptember 1-től kezdődő hat évi időtartamra, 4550 korona évi bérösszegért — A jelenlegi bérlet csak 4000 korona bért fizetett évenként.

**Színészek jönnek.** *Földesy* Sándornak, a kolozsvári Nemzeti Színház volt tagjának tíz tagból álló, kitűnően szervezett vigjáték- és drámai staggione társulata négy napi vendéjjátékra városunkba jön s kedden este már megkezdí előadásainak sorozatát. Színre kerülnek: Hónapos szoba (*Farkas*), Ezredes (*Herczegh*), Cilinder (*Guthi*) és Pygmalion (*Shaw*), — vagyis az utolsó szezon legnagyobb sikerű s legújabb darabjai — A jeles társulatnak, amelyet igazán jó hír előz meg, tagjai: *Kárpáthy* Rózsika, *Bodroghy* Kató, *Kertész* Margit, *Kassay* Manci, továbbá *Földesy* Sándor, *Kárpáthy* Nándor, *Heltai*, *Megyeri*, *Véber* és *Pöstyén*. Vegye őket a község szíves pártfogásába.

**A gimnáziumi ifjuság kirándulása.** A kir. kath. főgimn. ifjusága, mint a múlt évben, ez idén is kirándul kedvező idő esetén f. hó 25-én, esütörtökön a délutáni vonattal Jászdózsára, az ottani kies berekbe. Az ifjuság kirándulásában az egész tanári kar és sok szülő is részt vesz.

**A magyar konyha és a jó életmód** sok embert kényszerít arra, hogy Karlsbadban keressen gyógyulást. Ezek között nem kevés azoknak a száma, akiknél a világhírű és áldásos karlsbadi gyógyforrások hatása teljes mértékben csak úgy érvényesülhet, ha a be-

**Olcsó bevásárlási forrás! Legfinomabb minőségű áruk!**  
Nagy raktár japáni zománc- és páva porfestékekben.  Pontos kiszolgálás.  
**MOLNÁR J.** fűszer-, festék-, csemege és ásványvíz kereskedése **Jászapáti, Bazar-épület.**

teg az ivó kura mellett, az orvosilag elrendelt diétát pontosan tudja betartani. Ez azonban a mintaszerűen berendezett és vezetett világhírű gyógyfürdőben nem minden betegnek sikerül, mert a nagy tömegek ellátásánál az egyes betegek individuális igényeire gondot fordítani csaknem képtelenség; a beteg individuális igénye a tömegellátásnál nem elégíthető ki azzal a pontossággal, mely bizonyos esetekben a gyógyulásnak elsőrangú feltétele. Ez indította Dr. *Erényi Jenő* kir. tanácsos igazgató-főorvost arra, hogy *Karlsbad* legelőkelőbb részében az *Eduard Knollstrasse 25. sz. a.* egy specialisan ezen célra berendezett diétás gyógyintézetet létesítsen. A gyógyintézet igazgató főorvosa egyik legfontosabb feladatának tekinti a legmesszebb menő egyéni kezelés kersztülvitelét és ezért egyidejűleg maximálisan csak 35 beteget vesz fel. A *Westend Sanatórium* ez év május 1-én nyílt meg és meglepően eredményes működését máris a világ minden részéből jelentkezett vendégek dicsérik.

**Ajándékok a muzeumnak.** *Birkás Róza* 1 drb virágos cserép korsót; *Dózsa József* 1 drb térképet (a tervezett Jászmegeye térképét), 3 drb könyvet; *Molnár János* 6 darab kagylót; *Szabari Vincéné* 2 drb kerepényes főköltőre való szalagsokrot, 1 drb sujtásos pruszlikot, 1 drb himzett keszkenőt; *Juhász Vince* 2 drb érmét; *Khindl Gyula* 1 drb érmét ajándékozott a muzeumnak.

**Pályázat posta-távirda gyakornokjelölti állásokra.** A m. kir. posta-távirda és táv. beszélőnél gyakornok jelölti állások vannak üresedésben, melyre ezennel pályázat hirdetik. Pályázhatnak főiskolát, középiskolát, vagy ezekkel egyenrangú más tanintézetet sikeresen végzett 18—25 éves magyar állampolgárok. Községi, erkölcsi és közhatalosi orvosi bizonyítvány okvetlenül megkívánatik. A kellően felszerelt kérvények az illetékes föltes hatóság, vagy az illetékes főszoigabíró, vagy polgármester útján f. é. július 15-ig ahhoz képest, hogy a pályázók hol óhajtanak alkalmazást nyerni, — a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári, vagy a zagrebi posta és távirdaigazgatósághoz nyújtandók be. A pályázók f. é. július 20-ig az illető posta és távirdaigazgatóság vezetőjénél személyesen is jelentkezni tartoznak. Illetmény: évi 800 K segélydíj félhavi utólagos részletekben.

**Gondozzuk rétjeinket.** A Közteiek legutóbbi számában ismerteti a karinthiai havasi legelőkön végzett műtrágyázási kísérletek eredményeit. E havasokon az istálló trágyával egyedül, vagy a kettő keverékével trágyázva, az átlagos termések hektáronként 1908-ban 969 kg.-ról 2730 kg.-ra, 1909-ben 1100 kg.-ról 3010 kg.-ra, 1910-ben 1759 kg.-ról 2678 kg.-ra, 1911-ben 2460 kg.-ról 3630 kg.-ra, 1912-ben 1335 kg.-ról 2139 kg.-ra emelkedett s a 12 rét közül nem egy ötszörös-hatszoros termést adott e műtrágyázás követke-

tében s a termett széna minőségileg is sokat javult. Most volna nálunk is annak az ideje, hogy gazdáink rétjeiket és legelőiket kersztül kasul megboronálják, a káliszuperfoszfáttal beszóráják s így azok termését már a jövő évben megkétszerezzék.

**Oroszlán kölykök.** Rengeteg bámuloja van az Allatkertben két kis oroszlan kölyöknek, a melyek úgy játszanak egy ápoló-fluval, mint a kis macskák. Fölugrálhatnak a háttára, belekapaszkodnak körmükkel és fogukkal a kabátjába, galléjába, a gyerekek nagy örömeire. Az oroszlan kölykök még csak három hónaposak. Jövő hónapban azonban már ketrebe zárják, akkor már nem volna tanácsos, hogy a fogukkal a ruhájába kapaszkodjanak, valamivel mélyebbre menne az a fog.

## LEGUJABB.

**Vármegyei közgyűlés.** Vármegyénk törvényhatósági bizottsága tegnap, szombaton tartotta meg második negyedévi rendes közgyűlését a főispán elnöklete alatt. Az alispán évnegyedes jelentésének, a miniszteri leiratoknak és törvényhatósági átiratoknak elintézése után a választásokat tartották meg. A jársági alsó járás főszoigabírájává megválasztották *Szenácssy Lajos* eddigi h. főszoigabírót, árszászéki ülnök *Kövért Vladimír*, szolgabíró *dr. Vadász Károly* és árszászéki jegyző *ifj. Scheftsik István* lett. — A jársz alsó jársági mezőgazdasági bizottságba tagokul megválasztották *id. Szenácssy Lajos* földbirtokost és *Lipták József* kötelki plebánost.

A választások után folyó közigazgatási ügyeket intéztek el, melyek közül a következőkről emlékezzünk meg: a közutakon közlekedő járóműveknek jelzőtáblákkal való ellátásáról szabályrendeletet alkottak; a vendéglő és kávéházi ipar gyakorlásáról szóló szabályrendeletet módosították.

A délutáni ülésen tárgyalták Jászapáti községnek a villanyvilágítás létesítéséről, illetve a gőzmalom r. társasággal való egyesüléséről hozott ismeretes határozatát, kapcsolatban a két felebezzéssel. A törvényhatósági bizottság a képviselőtestület határozatához elvben hozzájárult, mindössze azt kötötte ki, hogy előbb a gőzmalom értékét egy miniszteri szakértő becsülje meg.

## SPORT.

A jászapáti egyesült football csapat mult vasárnap délután a nagykátai torna klub labdarugó csapatával mérkőzött a helybeli vásártéri pályán. Egész játék alatt látható volt a jászapátiak fölénye, akik különösen az utóbbi időben valóban szépen haladnak. Eredmény 1:1. — A borongós esős idő miatt csak kisebb közönség nézte végig a küzdelmet. — A legközelebbi mérkőzés — mint halljuk — Péter-Pál napján, június 29 én lesz.

## Steckenperd-liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől  
Tetschen a/Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepülő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok legmagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenperd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 f.-ért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb. Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera lilomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

## Közgyűlési meghívó.

A JÁZSÁGI HELYI ÉRDEKŰ VASUT  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

részvényesei Jászapáti, a Jászapáti  
Kölcsonpénztár helyiségeiben 1914. évi  
június hó 30-ik napján délelőtt 10 óra-  
kor tartandó

## rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívotnak.

A GYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Az 1913. évi számadás és mérleg és a felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése.
3. Igazgatósági tag választása.
4. Felügyelőbizottság kiegészítése.
5. Indítványok.

A számadás, mérleg s az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg Jászapáti község házában lesznek közszemlére kitéve.

Az alapszabályok 27. §-a értelmében a részvények szelvényeikkel együtt a közgyűlés napján s annak helyeül kijelölt helyiségben reggel 8 órától fél 10 óráig az e végre kirendelt küldöttség előtt leteendő.

A letéti elismervények belépti, illetve szavazati jegyül szolgálhatnak.

Horváth Lajos s. k.  
alelnök.

**Szobafestői, mázolói és**  
minden e szakmába vágó  
munkákat a legmodernebb  
kivitelben készít  
**Lédeczy Béla József Jászapáti.**

**Értesítés.** Szives tudomására hozom a n. é. gazdaközönségnek és a t. építő vállalkozó uraknak, hogy a Tiszaparti gőzlűrész és őrlőmalom r. t. helybeli (szentandrászi-uti) fatelepét átvettem s azt ezen **saját nevem alatt** fogom tovább vezetni. — Üzletemben mindennemű **épületfák, tűzifa és szén,** ugyszintén **tetőcserép** mindenkor a legjutányosabb áron kapható.

**UNGÁR JÁNOS**  
fakereskedő  
JÁZSAPÁTI,  
(Jászszentandrászi-ut)

**Házeladás.** A hevesi-uton lévő Lénárt János-féle házhely szabadkézből örök áron eladó. Értekezni lehet Csintó István kovácmesternél Jászapátin.

**Kiadó szoba.** A kiséri-uton egy csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítást ad Gulyás László háztulajdonos.

### Hirdetések felvételnek.



### ÚJ CIPŐ ÜZLET

Jászapátin, a Hevesi-uton lévő Gróf-házban dusan felszerelt

### készcipő raktárt

nyitottam, ahol amerikai, francia és angol férfi-, női- és gyermekcipők a legnagyobb választékban, a legizlésebb kivitelben s a legjobb minőségben jutányosan beszerezhetők. — Vidéki megrendeléseket a legnagyobb pontossággal eszközölk. **Elegendő a nagyságszám megjelölése,** vagy a lábnek papírosra való lerajzolása.

**Mérték után** bármily fajta cipőt azonnal készítek

**NÉMETH GÉZA**

cipész mester.

### Gépjavitó műhely.

Bármilyen gyártmányu motorok és cséplőknek javítását és átszerelését, ugyszintén gazdasági gépek és géprészek, kutszivattyuk stb. javítását, fürdő és vízvezeteki szereléseket, új kutak furrását és minden a géplakatos szakmába vágó munkák elkészítését szolid áron és szavatosság mellett eszközölk. Meghívásra vidékre is személyesen kimegyek és árajánlattal szolgálók. Nagy raktár új kutszivattyúból. **réz és vas esztergályozás tengely centrirozások stb.**

**Szanku János**

gépszerelő lakatos

**Jászkiséren.**

Javításmentes, befedések és falbontások

# Eternit

PALAEOL

Csak akkor valódi, ha minden lapon az Eternit törvényileg védett szövedjegy dombornyomásban látható.

STERNIT MŰVEK  
TAVASZKÁNDI  
BUDAPEST  
KAROLYI UTCA 11.  
SZAKMUNKÁSDJÁRO

KERJEN  
MINTÁT ÉS ÁRJEGYZÉKET

elárusítónktól: Groszmann Farkas és Fiai  
fakereskedő cégtől Jászapáti.

**Gyászjelentéseket, eljegyzési és esküvői meghívókat azonnal készít vidékre is**

**IMRIK-NYOMDA**  
**JÁSZAPÁTI**  
**Telefon 26.**

**BECK J.** fényképészeti  
műterme  
JÁSZAROKSZÁLLÁS fióküzlet JÁSZAPÁTI  
Sürgőnyeim: **BECK** Jászárokszállás.

Legtökéletesebb kivitelben készítenek vizit, kabinet, makart és nagyított

### fényképeket

fényezett, matt és színezett kivitelben. — Eszközök szobai felvételeket a legújabb amerikai találmányu „Jupiter“ fényezővel. Minden vásár- és ünnepnapon eszközök felvételeket Jászapáti, a piactéren lévő bazár épület udvarán külön e célra felállított helyiségben. Vidéki meghívásra készséggel kimegyek.

### Cserép és téglák.

Értesítem a n. érdemű közönséget, hogy Jászapáti, a kiséri uton lévő gyáramban állandóan raktáron tartom legkittinőbb minőségben a következő téglák és cserép fajtákat:

I. rendű falazó kézi téglák, II. rendű falazó kézi téglák. Kézi vasas téglák. I. rendű géptégla. II. rendű géptégla. Kut-tégla. Flaszter téglák. Hödfarkú kézi fedő-cserép. Kupescserép.

Írásbeli megrendelések azonnal elintéztetnek.

Nagybecsű pártfogást kérve, vagyok

tisztelettel

Mihályi István  
téglagyáros.

### Elsőrendű varroda

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönségnek nagybecsű tudomására hozni, hogy Jászapáti, a kiséri-uton lévő házamban a legkényesebb izlést is kielégítő

### angol és francia női divattermet

nyitottam, hol a női ruházatot illető minden darab a leggondosabb és legizlésebb kivitelben készítették el. — Hogy nagybecsű megrendelőim bizalmát kiérdemeljem és mindenkorra biztosíthassam, varrodámban egy tökéletesen végzett szabászt és jó munkásokkal alkalmazok. Gyászruhák 6 óra alatt készülnek.

Jóindulatu támogatást kérve, vagyok tisztelettel

Vámos Manóné.

Két középiskolát  
vagy hat elemit végzett  
fiu nyomdásztanulónak  
lapunk nyomdájában  
azonnal felvétetik.

## Mercedes



EGYSÉG ÁR:

12.50 kor.

14.50 kor.

16.50 kor.

18.50 kor.

20.50 kor.

Abámulatos elegancia, a csodásan szép forma és a közmondásos tartósság szerezte meg a világhírt a MERCEDES cipőknek.

**MERCEDES** cipőáruház

**SZOLNOK,**

**FÖTÉR (Gettlerbank épületben)**

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

**Réz és vasbutorok,** háló, ebédlő, szálló, kórházi és kerti berendezések, gyermek-ágyak, gyermekkocsik, acél sodrony ágycetetek, kocsisülések, lószőr és afrikamatracok, rézkarnisok, ablakroletták, redőnyök, mozdóasztal és mozdó kályhák, szobaklozet, fa- és széntartók, kályhaellenzők, tüzelő készletek, ruhafogasok, patkány- és egérfogók, — legjutányosabban rendelhetők

**GARAI KAROLY**

réz és vasbutorgyárából  
ARADON.

## Nedobja el

ruháját ha pecsétet kap, mert

**Kovald-nál**

kitisztítják, sőt kívánatra más színre átfestenek úgy férfi, női, mint gyermek ruhákat is.

**Fáradtságba sem**

kerül, mert nem kell magunknak Kovaldhoz küldeni, hanem itt helyben átadjuk

**KNÖPFLER GEZA**

divatáru kereskedőnek, kinek tiszteletben egyébként is mindenféle divatcikkekből nagy választékot és olcsó beszerzési forrást találunk. Így minden mellékes kiadás nélkül, a rendes árban tisztíthatjuk, avagy festethetjük át bármiféle ruhaneműinket is.

Ugyszintén kezelők és gallérok tisztítása is eszközöltek.

Férfi és női cipők, ingek, gallérok, nyakkendők, nap-, esőernyők, kalapok, cipők.

Ruhadiszák a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Harizsírnyak és fűrdőcikk. Előnyomda.

## GETTLER BANK ÉS VÁLTÓÜZLET

A magy. kir. szab. Osztálysorsjáték főelárusító helye.

Telefonszám 148.

**SZOLNOK, PIAC-TÉR (Saját ház).**

Telefonszám 148.

Giroszámla az Osztrák-Magyar Banknál

Postatakarékpénztári számla 7527 szám.

Sürgőnyeim: GETTLERBANK SZOLNOK.

## PÉNZKÖLCÖSÖN SORSJEGYEKRE ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA

	Koronát		Koronát
Konvertált jelzálogsorsjegy	140	1870. magyar államsorsjegy	370
Pesti Hazai sorsjegy	100	Erzsébet szanatórium	10
4% magyar jelzálog sorsjegy	200	Jószív sorsjegy	13
3% " " " " " "	190	Bazilika sorsjegy	23
2% " szerb állam sorsjegy	90	Magyar vöröskereszt sorsjegy	28
4% osztrák állam sorsjegy	380	Olasz	38
3% osztrák földhitel sorsjegy	230	Osztrák	45
4% Tisza szegedi sorsjegy	240		

Minden más sorsjegy és értékpapírra legmagasabb kölcsönt adunk. Bárhol elzálogosított sorsjegyet saját pénzünkön kiváltunk és azokra magasabb kölcsönt nyújtunk legolcsóbb kamattal mellett. Vidéki takarékpénztári részvényekre szintén magasabb kölcsönt nyújtunk. Azonnali elintézés és kedvező feltételek. A nálunk letétben fekvő sorsjegyek huzásait utánnézzük és sorsolási jegyzéket küldünk.

Kézizálogosztályunkban aranyra, ezüstre és árukra legmagasabb kölcsönt nyújtunk.